

## 台大醫學院 104 年望年會現場實況特寫

西礁子

元月十九日傍晚雖然寒流蒞境冷風逼人，但當踏進設在台大醫院國際會議中心二樓本院 104 年望年會會場，就感到無比的溫馨，接待的人員大多是舊識，往日的同事只見林俊發秘書全場忽東忽西招呼著來賓，院長室黃敏機小姐主持著各方賓客的報到事宜，老朋友廖國泰連忙把我領到學務分處同仁的桌次：羅吉雲（前課外股長）、謝順蘭小姐則已在座、洪國峰（現任生輔股長）因係主辦望年會重要幹部、韋樹仁（現任課外股長）及宋杰炳先生主持獎品部門工作，都忙得席不暇暖，座席常空，神龍見首不見尾，寒暄幾句又得離開辦事去了，吾人也見怪不怪，習以為常，因為年年如此從未改變，儘管學務主任時常走馬換將，但本院福利小組負責人向由學務主任擔任，學務同仁也必定共襄盛舉，責無旁貸，羅前股長即嘗感嘆有些年竟然忙到無暇舉箸。

本年度本院福利小組係由前物治系主任、醫學院副院長鄭素芳教授兼學務主任負責主持，但聞嬌聲一呼，望年會宣告開鑼，張上淳院長致詞時言簡意賅，除了首先介紹今晚來賓楊泮池校長、學術副校長陳良基、行政副校長張慶瑞、研發長李芳仁等外，並表示要感謝今天晚上籌備工作以及服務的卅餘位同仁，雖然現在大家不一定看到他們，但是由於他們多日來的努力及貢獻，我們今天才有如此豐盛歡樂的美好的望年會，並請大家熱烈鼓掌感謝他們，晚會的歡愉氣氛漸漸進入高潮。鄭主持人在恭請校長致詞後，隨即一一介紹參加望年會的各學院院長、牙醫專業學院院長江俊斌教授、藥學專業學院院長顧記華教授、公衛學院院長陳為堅教授。並笑著拉住差點介紹時成了漏網之魚的陳為堅院長合唱了一首台語歌曲“四季紅”，首先正式拉開了望年晚會表演的序幕。陳院長年青有為在醫學院望年會獻出歌唱的處男秀，果然是有料，掌聲不斷。

接著是 104 年度績優員工頒獎共有六名：余英政（總務分處）、余淑美（藥學系）、李珮娟（共教及師培中心）、陳彙怡（秘書組）、劉名倫（研發分處）、李清軒（總務分處）。其中余英政股長是筆者初到醫學院時就認識的，因業務的需要和他合作之機會非常多，給我的感覺是凡是學生有實際需要，學務單位一提出來，他的服務就會跟著來，無論是夜裡或是假日，居然和學務工作齊步走，只要有工作需要服務就來，數十年如一日，如今看著他得到他早應得到的榮譽，心裡著實為他高興。相信其他的得獎者也是與他一樣，得到的榮譽，絕對不是平空得來的。本院每年在望年會公開頒獎表揚，應該是最好的一項啟示，再辛苦的付出也是永永遠遠值得的。

看著頒獎 103 年員工歌唱比賽得獎的名單，簡翔雲（光電中心）、李鴻禧（光電中心）、李長慶（駐警室）、王安妮（外科）、階孟書（研發分處）、劉名倫（研發分處）、陳豫楹（院長室），幾乎全是新人新面孔，真是一輩新人勝舊人，長江後浪推前浪，本院音樂歌唱人才輩

出，心想今後望年會應該是會愈來愈多彩多姿的了，耳福是少不了的啦！果然在這一次望年會4個階段，這些新人也都有了些基本舞台的表現，讓人耳目一新，雖然因為卡拉OK的設備配合不夠理想，影響些成績表現，但總覺得仍然要有進步的空間，才可能與本院那些歷任歌王、歌后們在將來一較長短，璞玉不琢不成器，千錘百煉鐵才成鋼，宛若黃鶯出谷的美聲難有天生美成的事，那是必定經過多少晨昏定省的功夫才有以致之。幸喜大家都尚年青，努力加油的空間無限，希望士別三日刮目相看。不要忘記以後的望年會餘興節目，主人翁的角色，尚空位以待。

回過頭來看一看，今年望年會提供摸獎的獎品非常豐盛，除了校長暨副校長們、教務長及醫學校區各學院院長、副院長、各學系、學科、所主任，台大醫院院長及各副院長盛況空前地大量送出各式各樣實際實用的獎項，兩張A4正反兩面全錄總共壹佰數十餘項。獎品提供者名單尚有甚多令人驚艷之處。

其一：去年望年會主持人錢宗良教授雖然已被徵調行政院科技部政務次長，仍然非常懷舊，回娘家參加我們今年望年會並提供摸獎三個獎項助慶。真個係衣錦還鄉人人艷羨。

其二：本院在中正區、中正一分局張奇文局長送來亞普雷達型電暖器一台為獎項，寒風中送暖，處處有溫情。不失人民保姆本色。

其三：本院校區分屬城中兩個里，兩個里里長不約而同送來禮盒助慶，吾人有幸，父母官竟然比他處多一個。不怕官只怕管，何說？

其四：中華景康藥學基金會及青杏醫學文教基金會各捐贈十項摸彩獎品，一時林林總總，機、爐、鍋、杯，琳瑯滿目。雙十賀喜個個歡欣鼓舞。台大醫院院長亦參加十項獎，莫非羊年才肇始就三羊開泰？！

其五：兩位前任學務分處主任盧國賢（解剖名譽教授）及蕭裕源（牙醫名譽教授）不讓錢宗良教授專美於前，亦分別提供摸彩獎項。望年會國台語知名雙聲帶歌者蘇銘嘉（藥理名譽教授）亦步亦趨，不落人後，比美前賢。可說得上個個老而彌堅，前輩風範，令人景仰。

就是因為摸獎的獎項非常多，再加上如盧國賢教授等人中獎後再捐出摸彩，必須分成4階段來摸彩，由林俊發秘書及醫圖梁君卿主任擔任主持人，雖然不可能人人中獎，但以席開約50桌來算，人數與獎項比為1:4強，平均不到4個人就會有1人中獎，所以中獎歡聲此起彼落，人人希望無窮。

再回顧望年會的重頭戲第一階段是由鄭素芳主持人，作了福利小組工作年度報告後表示望年會是這個年度最後的一個活動。而張院長在致詞中特別強調104年望年會也是羊年本院第一個大活動，希望我們今後能提供給本院同仁愈來愈多的福利，一個比一個辦得更好，一個比一個更為成功，並以此來鼓勵本院福利小組，更是讓同仁樂開懷。

晚會節目第一階段結束後，立即恭請送出摸彩大獎的來賓抽出中獎彩券聯，讓同仁歡天喜地捧著長官們致贈的獎品，笑口常開，成了幸運兒，忙著與熟悉的友朋打招呼，把中獎的喜悅分送。

晚會表演的節目也就按表操課地展開，每個階段由兩位本院老師一男一女配合擔任主持

人，除了介紹推出精彩的演出節目外，也即興說些，橋段場面話，使得望年晚會更顯得氣氛活絡絕無冷場。

第二階段的節目主持人係由護理系蔡劭瑜老師及詹智強老師（生理所）擔任，首先推出護理系黃璉華教授（台大醫院護理部主任）獨唱“感恩的心”，黃主任在演唱前先來一段獨白，道出演唱“感恩的心”的心路歷程，在99年時當了婆婆，103年時當了阿嬤。原來早就是望年會國語歌后前輩的她，唱來特殊令人動容。

強棒首先出擊，帶動了全場的歡樂氣氛。接下來院長室的陳豫楹小姐獨唱台語歌曲“無人熟識”道出青年男女談戀愛羞澀的心情，只要求兩人共渡無人熟悉的空間，海闊天空，自由飛翔，不要受到任何的干預，表現難能可貴。老牌歌手蘇銘嘉教授獨唱“黃昏的故鄉”，尤其在獨白中特別提到其故鄉屏東的黃昏真是美麗，歡迎大家去走走，唱出其心中的感覺，夕陽無限好，只是近黃昏，濃濃的一股鄉愁。也同時感染了筆者的思潮而不自覺。在這個階段結束前由本院老牌台語歌后李金桃獨唱“雙雙飛”，台語歌曲由她來唱應是精彩萬分，沒得話說，可惜的是剛好那時學務老戰友茅增榮兄光臨，忙著和他呼拉，待得凝神李歌后的演唱時，那些出雙入對的鳥兒似乎全部飛走了，撲了個空，懊惱不已。待得李歌后在第四階段分別與盧國賢主任及與蘇銘嘉教授分別合唱“傷心酒店”和“雲中月圓”，這個失落的感覺才得到補償。

到了第三階段由吳晏慈老師（物治系）、吳建德老師（職治系）主持本院以輕快節拍台語歌曲最佳歌手黃德富教授獨唱“長崎蝴蝶姑娘”，其獨特演唱的功夫，至今無人能及的風格，掀起晚會氣氛另一陣高潮。接下來客家老歌王周羅通先生，雖已自藥學系退休多年，仍然不去本色，老驥伏櫪，獻出兩首獨唱“客家本色”與“台灣圈一轆”獲得全場熱烈掌聲。

在第四階段張玉芳老師（牙醫系）、楊鎧鍵老師（藥理所）主持，校總區校警隊陳天鳴、杜有財掛著吉他趕來湊熱鬧演唱了“無間道”和“陽光和小雨兩首合唱曲，令人耳目一新，異軍突起，真是了不起。頗為人感動也感慨萬千的是醫工所林峰輝教授獨唱“人生海海”，道出了人生的無奈歷程；人生海海，是彼此需要了解。人生短短是只要歡喜就好。不是嗎？生化分生所游偉絢老師獨唱“記得”一曲，唱來平穩踏實也獲得不少掌聲，但不知尚否記得初出望年會舞台演唱時也曾經轟動武林，震驚全場，雖然已是前朝舊事了。

望年晚會在第四階段摸彩結束時，院長除了祝福全體同仁新年快樂，羊年行大運，並希望大家都記得明年再來參加望年會。

在大家互祝新年快樂聲中洋洋得意，104年望年會才告落幕。